

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ



ΛΕΩΦ. ΣΥΓΓΡΟΥ 76 - 117 42 ΑΘΗΝΑ - ΤΗΛ. 9221573 FAX 9221573

Αγαπητοί φίλοι
γείά σας,

Πιστοί στο ραντεβού μας, είμαστε πάλι κοντά σας, έτοιμοι να ανοίξουμε ένα νέο κεφάλαιο στην πορεία του Σ.Σ.Π.Α.Ε. που επιμένει να αντιμετωπίζει «καταστάσεις πραγμάτων» που μοιάζουν αζεπεράστες, με μια εμμονή στα οράματά του.

Παρακινώντας υπουργούς, εταιρίες, προσπαθεί και δίνει «μάχη» για ΟΛΟΥΣ τους Συντονιστές, σ' όποια εταιρία και αν ανήκουν και πετυχαίνει!

Αξίζει να διαβάσετε στην επόμενη σελίδα τον ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟ & ΠΡΟΤΡΟΠΕΣ ΠΡΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ του Προέδρου μας κου Κων/νου Αλθανού.

Ο χρόνος όλων μας περνάει γρήγορα, βιαστικά, κι αυτό γιατί έχουμε να κάνουμε πολλά...

Περισσότερο από ικανοποιητικά ήταν τα αποτελέσματα της χρονιάς '91, ανεφώνησαν όλες μαζί οι εταιρίες, πράγμα που αποδεικνύει για μια ακόμη φορά, ότι οι αξίοι συνεργάτες τους, Συντονιστές και ασφαλιστές, έδωσαν όλες τις δυνάμεις τους και τα κατάφεραν να είναι κυρίαρχοι στην οικονομία της χώρας. Γιατί ποιος αμφιβάλλει ότι η πιο εύρωστη οικονομικά βιομηχανία, είναι η Ασφαλιστική;

Θυμάστε αλήθεια την ιδέα-πρόταση του Συνδέσμου Συντονιστών για την καθιέρωση της «ημέρας του ασφαλιστή»; Πολλοί ήταν οι έλληνες μεγαλόσχολοι που την άκουσαν τότε, στο 2ο Πανελλήνιο Συνέδριο του Συνδέσμου Συντονιστών παραγωγών ασφαλειών Ελλάδος, η Ελληνική αυτή πρόταση λοιπόν, υλοποιήθηκε από... Αυστριακούς!

Αναδημοσιεύουμε την ειδηση που έγραψε ο τύπος: «Δημιουργήθηκε στη Βιέννη η ένωση με την επωνυμία «Διεθνής Ημέρα της Ασφάλισης» υπό την προεδρία του Dr. LADISLAUS VIRAGH. Συμμετέχουν Διευθύνοντες Σύμβουλοι διεθνών εταιριών και θεσμικών οργάνων του ασφαλιστικού χώρου. Η Ένωση αυτή προετοιμάζει μια παγκόσμια ημέρα για την ασφάλιση, που θα ξεκινήσει από το Φθινόπωρο του 1993 και θα εορτάζεται κάθε χρόνο. Η πρόταση αυτή της Ένωσης είναι να πετύχει έναν ευρύ διάλογο σ' όλο τον κόσμο με θέμα την αναγκαιότητα της ασφάλισης στο σύγχρονο κόσμο. Στόχος είναι να ενισχυθεί η συνειδητοποίηση του κινδύνου, την ώρα που οι χώρες της Ανατολικής Ευρώπης βρίσκονται σε οικονομική και κοινωνική αναστάτωση. Η επιτροπή που πήρε την πρωτοβουλία για την ένωση αυτή θα ενισχύσει τις επαφές με πολλούς διεθνείς ασφαλιστικούς οργανισμούς. Ανάμεσα στα μέλη της έχει ήδη αντιπροσώπους από BIPAR, CAPA ένωση της Γενεύης και του ασφαλιστικού κέντρου του Πανεπιστημίου Εράσμου του Ρότερνταμ».

Η ειδηση εδώ τελειώνει, δεν τελειώνει όμως το αίσθημα της αγανάκτησης του Συνδέσμου Συντονιστών, προς όλους όσους εκώφευσαν στην πρότασή του! Καταγγέλλουμε λοιπόν την αδράνεια όλων όσων μπορούσαν και δεν το έκαναν, να υποστηρίξουν μια ελληνική πρόταση που υλοποιήθηκε, γιατί άξιζε.

Επιτέλους πρέπει κάποτε να αναλάβουμε όλοι τις ευθύνες μας γιατί είναι κρίμα να αποδέχονται και να εκπιούν τις «ιδέες» μας οι άλλοι, και τα θεσμικά όργανα του Ασφαλιστικού χώρου να γίνονται βαρύνοντα και αναποτελεσματικά. Πώς άραγε να μπορέσουμε να γίνουμε ιδιαίτερα δημοφιλείς σαν χώρα, αν όλα τα κάστρα πέφτουν ένα-ένα... του τουρισμού, που ερχόμαστε τρίτοι και καταϊδρωμένοι μετά τους Ισπανούς και τους «φίλους» μας τους Τούρκους, και τώρα της Ελληνικής Ασφαλιστικής Βιομηχανίας, που και στόχους έχει και συνειδητοποιεί τις αναγκαιότητες των καιρών αλλά... κρατείται!

Πιστεύουμε ότι επιβάλλεται να ημίσομε όλοι μαζί την Ημέρα του Ασφαλιστή!

Το παρών τεύχος με απόφαση
του Δ.Σ. διανέμεται
δωρεάν.

Με φιλικούς χαιρετισμούς
ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

- Οι Managers πιστεύουν ότι καμμία δύναμη δεν μπορεί να αποτρέψει την πορεία τους για την επιτυχία, εκτός από τις δικές τους αδυναμίες.

ΕΚΔΟΤΗΣ:

ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΩΝ ΠΑΡΑΓΩΓΩΝ ΑΣΦΑΛΙΣΕΩΝ ΕΛΛΑΔΟΣ
Γραφεία Σ.Σ.Π.Α.Ε.: Λ. Συγγρού 76, 2ος όροφος 117 42 Αθήνα, Τηλ.: 92 21 573

Συντάσσεται από επιτροπή συντονιστών:
Κ.κ. Απέργης Ντ., Κακάμπουρας Σ., Σουβατζόγλου Γ.

Στο ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΟ ΝΟΜΟΣΧΕΔΙΟ που το Υπουργείο Οικονομικών έχει δημοσιοποιήσει (και πρόκειται να ψηφισθεί εντός των προσεχών ημερών) έχει γίνει ΔΕΚΤΟ, αυτό που ο Σύνδεσμος μας επεδίωκε από χρόνια, δηλαδή την αύξηση του ΑΦΟΡΟΛΟΓΗΤΟΥ ΠΟΣΟΥ, για τα ασφαλιστρα Ζωής από 91.000 σε 200.000.

ΕΠΙΤΕΛΟΥΣ!!! Εγινε δεκτό το αίτημά μας... έστω και εν μέρη και ΔΕΝ ΘΑ ΣΤΑΜΑΤΗΣΟΥΜΕ να αγωνιζόμαστε για την αύξηση του ποσού, ώστε να πλησιάζει τουλάχιστον τα όρια των άλλων κρατών της ΕΟΚ.

ΤΕΛΙΚΗ ΕΠΙΔΙΩΞΗ ΜΑΣ ΕΙΝΑΙ:

Η πλήρης έκπτωση των ασφαλιστρων Ζωής, όσα και αν είναι αυτά, εφ' όσον αντιπροσωπεύουν το 10% του ΔΗΛΩΜΕΝΟΥ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ.

Ελπίζουμε...



... λέει των ορμυ του πρώτου χρόνου
και η βιγουριά των έτη χρόνων
από των ιδρυει των Σ.Σ.Π.Α.Ε..
δημιουργούμε ένα μεγάλο "καγάδι"
με διευθυνσιόμα, προεπιούμα
και αντοχή βέη "μάχη", για την
διευδίωση των διασπορών μας.
Ποια είναι η "δική" σας θέση
βέη "καγάδι", του Σ.Σ.Π.Α.Ε;
Δαγ' ευχόμεστε να περάσετε
ένα "ΚΑΛΟ ΠΑΣΧΑ",
Το Δ.Σ. του Σ.Σ.Π.Α.Ε.

Όπως σας γνωρίσαμε και με επιστολή μας, για την καλύτερη γνωριμία μεταξύ μας, αλλά και με την Ασφαλιστική αγορά γενικότερα, πρόκειται να κυκλοφορήσει με την βοήθεια του περιοδικού «ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΗ ΑΓΟΡΑ», ένας ΟΔΗΓΟΣ (ALMANAC) των Συντονιστών-Μελών μας.

Αν λοιπόν επιθυμείτε να προβληθείτε, χωρίς καμμία εκ μέρους σας οικονομική επιβάρυνση, μέσα στον χώρο των Ασφαλειών, δεν έχετε παρά να μας στείλετε μέχρι το ΠΑΣΧΑ: *ένα σύντομο βιογραφικό σας σημείωμα - 50 λέξεις περίπου - *μια φωτογραφία τύπου διαβατηρίου (αν είναι δυνατόν έγχρωμη), καθώς και *διευθύνσεις και τηλέφωνα που μπορούν να επικοινωνήσουν μαζί σας.

Αξίζει να σημειώσετε, ότι αυτός ο ΟΔΗΓΟΣ (ALMANAC), θα εμπλουτίζεται και θα κυκλοφορεί κάθε χρόνο!

Περιμένουμε την έγκαιρη συμμετοχή σας.

*Και όπως πάντα, οι συνάδελφοι μέλη του Συνδέσμου, που θα ήθελαν να γράψουν τη γνώμη τους σε κάποιο θέμα που αφορά τον ΣΣΠΑΕ, ή οτιδήποτε άλλο έχει σχέση με τους Συντονιστές-Διευθυντές, μπορούν να στείλουν το γράμμα τους στα γραφεία του ΣΣΠΑΕ. Διεύθυνση: Λ. Συγγρού 76, Τ.Κ. 117 42, 2ος όροφος.

Τα γραφεία λειτουργούν καθημερινά από 9.30 π.μ. έως 5.00 μ.μ.

Μπορείτε ακόμη να τηλεφωνήσετε στον αριθμό: 9221573.

Ας μην ξεχνάμε η γραμμή επικοινωνίας γεννήθηκε, για να εκφράσει τις απόψεις, τις σκέψεις και τον προβληματισμό όλων μας, σε θέματα κοινού ενδιαφέροντος!

ΣΥΝΑΔΕΛΦΙΚΕΣ ΣΥΜΒΟΥΛΕΣ!

- **ΕΙΝΑΙ ΣΚΟΠΙΜΟ να κάνει ο καθένας μας συχνά τον απολογισμό του. Να εξετάζει, να αξιολογεί τις προσπάθειές του και να επισημαίνει τις παραλήψεις που τυχόν έκανε.**
Με την αυτογνωσία αυτή, μπορεί να ετοιμαστεί με αυτοπεποίθηση και αποφασιστικότητα για ένα καινούργιο ξεκίνημα!
- **ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΠΟΛΥΤΙΜΟΥ ΧΡΟΝΟΥ ΣΑΣ βέβαια, εξηγηίστε στον εαυτό σας τις ανάγκες σας και τις προτεραιότητες ξεκάθαρα.**
Αποφύγετε το σύνδρομο του συγκεντρωτισμού, ο καλός manager ελέγχει, μην το ξεχνάτε! Κάντε τους συνεργάτες σας να νιώθουν ότι τους δίνετε σημασία.
- **Μάθετε να λέτε ΟΧΙ... και να εννοείτε ΟΧΙ.**
Μην απολογείσθε χωρίς λόγο, γιατί όποιος δικαιολογείται υπερβολικά, αυτοκαταγορεύεται!
- **Χρειάζεται ΟΡΓΑΝΩΣΗ, ΜΕΘΟΔΕΥΣΗ και ΠΟΙΟΤΗΤΑ η δουλειά μας. Η ανάγκη για πρόσθετη προσπάθεια, στις μέρες μας επιβάλλεται!**
- **Δεν υπάρχει πιο ευεργετική απασχόληση από το να εξυπηρετείς τον ΑΝΘΡΩΠΟ!**

ΜΗ ΛΗΣΜΟΝΕΙΤΕ:

ΤΗ ΣΥΝΔΡΟΜΗ ΣΑΣ ΣΤΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ
ΓΙΑΤΙ Η ΣΥΝΕΠΕΙΑ
ΟΔΗΓΕΙ ΠΑΡΑ ΠΟΛΥ ΕΥΚΟΛΑ ΣΤΗΝ ΕΠΙΤΥΧΙΑ
ΤΩΝ ΣΤΟΧΩΝ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΜΑΣ.

ΑΠΟΛΟΓΙΣΜΟΣ & ΠΡΟΤΡΟΠΕΣ ΠΡΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΕΣ



Αγαπητοί συνάδελφοι, τον Μάρτιο συμπληρώθηκαν έξη χρόνια από την επίσημη ίδρυση του συνδέσμου μας. Έξη δημιουργικά χρόνια, που όμως δεν εκτιμήθηκαν ανάλογα από τους συναδέλφους, γιατί πώς αλλιώς να εξηγήσω την απροθυμία που υπάρχει για πύκνωμα των γραμμών μας, πώς αλλιώς να εξηγήσω την απογοητευτική και στείρα κριτική, του τύπου «τι έχει κάνει αυτός ο σύνδεσμος τέλος πάντων για μένα», που υπάρχει από ορισμένους είναι η αλήθεια, συναδέλφους.

Αγαπητοί συνάδελφοι, ο σύνδεσμος κινήθηκε για να ΜΑΣ δώσει νομική υπόσταση μέσω του νόμου 1569/85. Ως γνωστόν ο ν. 400/70 δεν προέβλεπε ποθενά την ύπαρξη των μετέπειτα ονομασθέντων συντονιστών, αλλά μόνο των ασφαλειομεσιτών και πρακτόρων. Δόθηκε μάχη μέσα και από τον ΣΠΑΕ, όπου τότε είμαστε όλοι ενταγμένοι και αποτελούσαμε την πλειοψηφία του Δ.Σ. του ανωτέρου συνδέσμου, για την αναγνώρισή μας και νομικώς. **Το πετύχαμε.**

Εκείνη την εποχή συζητήτο η ένταξη ή όχι των αμοιβών μας στο ΦΠΑ. Είχε προαποφασισθεί οι ασφαλιστικές εταιρείες να μην πληρώνουν ΦΠΑ αλλά να παραμείνουν στο ΦΚΕ, οι δε διαμεσολαβούντες να πληρώνουν. Η τότε κυβέρνηση διαπραγματευόταν μόνο το ύψος του ΦΠΑ αν δηλαδή θά 'ταν 8% ή 18%. Υπό το κράτος αυτής της παραλογίας (οι εταιρείες να μην πληρώνουν ΦΠΑ, εμείς ναι), έγινε και η μεγαλύτερη γενική μας συνέλευση ως σήμερα.

Πρώτη φορά σε γενική μας συνέλευση βρέθηκαν τόσα πολλά άτομα. Η μάχη εδόθη και τα αποτελέσματα είναι πλέον γνωστά.

Στη συνέχεια, νέα λαχτάρα πάνω από τα κεφάλια μας. Μέσα στο 1986 συζητήτο στο Υπουργείο Εμπορίου η μείωση των αμοιβών μας. Μάλιστα κύριοι!! Υπήρχε η σκέψη για ανώτατη οροφή προμηθειών όλων των διαμεσολαβούντων στο 100% του πρωτοετούς εμπορικού ασφαλιστή, χωρίς να μας δίνεται η δυνατότητα μέρος των αμοιβών μας να περάσει από το κόστος της πρόσκτησης του συμβολαίου, στα γενικά έξοδα των εταιρειών.

Ξέρετε τι σήμαινε αυτό αν γινόταν πραγματικότητα;

Μείωση των αποδοχών μας κατά 20% ως 30%, ανάλογα με την εταιρεία που εργαζόταν ο καθένας μας.

Η μάχη εδόθη για ΟΛΟΥΣ ΜΑΣ και πετύχαμε.

ΠΕΤΥΧΑΜΕ επίσης αναμονή πριν την υποχρεωτική εγγραφή των παραγωγών μας στο ΤΕΒΕ. Ήταν μία πραγματικότητα ότι κάθε νέος συνεργάτης για να μπορέσει να δουλέψει σαν παραγωγός ασφαλειών θά 'πρεπε να εγγραφεί άμεσα και στο ΤΕΒΕ, χωρίς να γνωρίζει αν θά 'ταν και το επόμενο τρίμηνο στο επάγγελμα. Αποτέλεσμα όλο και λιγότεροι να ενδιαφέρονταν για το επάγγελμα του ασφαλιστού. Η μάχη εδόθη από κοινού με τον ΣΠΑΕ και το Επιμελητήριο και βέβαια κερδίστηκε.

ΠΕΤΥΧΑΜΕ να συμμετέχουμε ισότιμα στη λήψη αποφάσεων από το κράτος. Η άποψή μας για ό,τι αφορά τους διαμεσολαβούντες στις ασφάλειες είναι απαραίτητη. Το Υπουργείο ζητά πάντα την άποψή μας, έστω και με υπόμνημα.

ΠΕΤΥΧΑΜΕ μέσα στο νέο σχέδιο νόμου, που ελπίζουμε ότι κάποια στιγμή θα φθάσει στη Βουλή, να ικανοποιηθεί το αίτημά μας για νομικό πρόσωπο και όχι μόνο φυσικό όπως κατ' αρχή προέβλεπε ο 1569/85. Για πρώτη φορά στο νέο σχέδιο νόμου μας αναγνωρίζεται το δικαίωμα να παίρνουμε προμήθειες για τρία χρόνια, εφ' όσον καταγγελθεί η σύμβασή μας για όχι σπουδαίο λόγο, ή σε περίπτωση ΜΟΑ ή θανάτου στους κληρονόμους μας.

ΠΕΤΥΧΑΜΕ για πρώτη φορά να προβλέπεται μέρος των αμοιβών μας να εντάσσεται στα γενικά έξοδα της εταιρείας και όχι όλα στην πρόσκτηση του συμβολαίου.

ΠΕΤΥΧΑΜΕ να μπορεί να δίνεται μισθός σε μας και να μη θεωρείται αντικανονικό αυτό, αν και εφ' όσον θέλει και η ασφαλιστική εταιρεία. Τέλος με το 1ο και 2ο Πανελλήνιο Συνεδριό μας ΠΕΤΥΧΑΜΕ να αναβαθμίσουμε την εικόνα του συντονιστή στα μάτια της πολιτείας και των εταιρειών της Ελλάδος και της Κύπρου. Είναι βέβαιο ότι μας βλέπουν όλοι οι ανωτέρω με άλλο μάτι, αποκτίσαμε την εμπιστοσύνη τους, ότι ναι, μπορούμε και πρέπει να παίζουμε πρωτεύοντα ρόλο στις εξελίξεις της αγοράς.

Είναι κρίμα να αποδέχεται και να τιμά το έργο μας η βαρύνουσα συνήθως πολιτεία και να μην το εκτιμούν συνάδελφοι. Επιτέλους μια φορά ας πάψει η άρνηση για την άρνηση. Έχουμε πολλά να κερδίσουμε σε μια ραγδαίως αναπτυσσόμενη αγορά, αν είμαστε όλοι μαζί και ενωμένοι. Έχουμε πολλές δυνατότητες, όσα πιο πάνω έχουμε κερδίσει είναι μόνο η αρχή, νά 'στε βέβαιοι γι' αυτό.

Συνάδελφε, πύκνωσε τις τάξεις του Συνδέσμου. Επικοινωνήσε μαζί μας στα γραφεία του Συνδέσμου Λ. Συγγρού 76 και στα τηλέφωνα 9242707 και 9221573 που είναι και FAX ταυτόχρονα.

Επιτέλους, ο Σύνδεσμος αυτά έχει κάνει ως τώρα για ΜΑΣ και το θεσμό. **ΕΜΕΙΣ** τι έχουμε κάνει για τον Σύνδεσμο;